
Άγνωστοι μικροί θησαυροί στο Λασίθι της Κρήτης 

Εκτόσ από πανζμορφεσ παραλίεσ πολλοί δεν ξζρουν ότι το νομό Λαςικίου περιβάλλουν 

πολλά μικρά νθςάκια με μοναδικά χαρακτθριςτικά που προςφζρονται για μονοιμερεσ 

εξερευνιςεισ. Το πιο διάςθμο από αυτά, θ Σπιναλόγκα με το επιβλθτικό φροφριο (spina 

lunga = μακρφ αγκάκι) που ζγινε ευρφτερα γνωςτι από το βιβλίο «Το νθςί» τθσ Βικτόρια 

Χίςλοπ, ζχει ιςτορία που ςυναρπάηει, για αυτό άλλωςτε είναι ο τρίτοσ ςε επιςκεψιμότθτα 

ιςτορικόσ χϊροσ ςτθν Ελλάδα, φςτερα από τθν Ακρόπολθ και τθν Κνωςςό. Οι Άγιοι Πάντεσ, 

τα νθςιά-κυματοκραφςτεσ του λιμανιοφ του Αγίου Νικολάου προςτατεφουν ςιμερα τουσ 

λιγοςτοφσ εναπομείναντεσ Κρθτικοφσ Αίγαγρουσ, τα λεγόμενα Κρι Κρι. Στο νθςάκι Ψείρα, 

που είναι επιςκζψιμο με καραβάκι, ζχει βρεκεί μεγάλοσ Μινωϊκόσ οικιςμόσ, αλλά και το 

μοναδικό -ζωσ ςιμερα- ναυάγιο τθσ μινωικισ εποχισ. 

Τα νθςιά Διονυςάδεσ, δθμιουργιματα, ςφμφωνα με τθν μυκολογία, του κεοφ Διονφςου, 

είναι κθςαυροί βιοποικιλότθτασ, τουσ οποίουσ επιςκζπτονται ςυχνά ψαράδεσ, κυνθγοί 

αλλά και φυςιολάτρεσ. Στθ Δραγονάρα, το νθςί με τθν μεγαλφτερθ βλάςτθςθ, το 

εντυπωςιακό ςπιλαιο και τουσ φυςικοφσ ςχθματιςμοφσ από βράχο, ζχουν βρεκεί ίχνθ 

αρχαίασ κατοίκθςθσ και επιτφμβιεσ πλάκεσ των πρϊτων χριςτιανικϊν χρόνων. Στθν 

Παξιμάδα και το Παξιμαδάκι ηει θ μεγαλφτερθ αποικία ςτο κόςμο του γερακιοφ τθσ 

Ελεονόρασ (falco Elleonora) που είναι γνωςτό και ωσ μακροπετρίτθσ ι βαρβάκι, τθν οποία 

μελετοφν μελετοφν γερμανοί πτθνολόγοι από το 1963. 

Τζλοσ θ Χρυςι, γνωςτι και ωσ Γαιδουρονιςι, ςτα ανοιχτά τθσ Ιεράπετρασ, είναι ζνασ 

εξωτικόσ παράδειςοσ με κακάρια νερά, ξανκιά και ροη άμμο που δθμιουργικθκε από τα 

εκατομμφρια κοχφλια. Στθ Χρυςι μπορείτε να επιςκεφκείτε επίςθσ το εκκλθςάκι του Αγίου 

Νικολάου, τουσ λαξευτοφσ τάφουσ από τθ ρωμαϊκι περίοδο, κακϊσ και το φάρο 

του αρχαίου λιμανιοφ του νθςιοφ.  

Για να ανακαλφψετε τουσ μικροφσ αυτοφσ κθςαυροφσ επιςκεφκείτε τθν ςελίδα 

http://biopolitics.gr/biowp/biotourism-promotion-leader-area-lasithi/ 

 

 



 

 


